
1 

平成 28年 第 4回 議会定例会 

平成２８年６月１４日 

 

議会定例会の開会にあたりまして、一言ごあいさつを申しあげます。 

本日、ここに平成２８年 第４回 大刀洗町議会定例会を招集いたし

ましたところ、議員各位には、公私ともにご多用中にもかかわりませずご

出席を賜り厚くお礼を申し上げます。 

 

はじめに４月に熊本・大分地方で発生した巨大地震により、犠牲となら

れた方々に心から哀悼の意を捧げますとともに、被災された方々に対し、

心よりお見舞いを申し上げます。 

本町からは、町が災害用として備蓄している非常食や飲料水などの救

援物資を搬送したほか、福岡県町村会などと連携しながら、避難所運営や

建物被害調査に職員の派遣を現在も行っております。 

 

熊本では９万戸以上の建物が被災して、今なお避難所や屋外で不自由

な生活をおくられてある方々がおられますが、一日も早く普段の生活が

取り戻せますよう被災地の復旧復興を願っております。 

突然の地震や大雨、台風など、自然災害が発生した際には住民の生命を

第一に迅速・安全に対応できるよう日頃より準備を万全に努めてまいり
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ます。 

気象庁は６月４日に昨年より１日早く九州地方が入梅
つゆいり

したと発表し、

今年はエルニーニョ現象の影響で例年より大雨の恐れが高まるだろうと

の予測であります。本町では大雨に備えて、４月２４日に三井消防署指導

のもとで、大刀洗町消防団と町職員合同で水防訓練を実施いたしました。

訓練を通して災害への対応能力を養い万全を期すことで、さらに住民の

皆様の安全・安心の確保に努めていく所存であります。 

 

さて、今年度も２ヶ月が経過し、事業も予定どおり進行しております。

４月３０日には、町立図書館がリニューアルオープいたしましたが式典

には、議員各位をはじめ多くの来賓の方に御出席を賜り盛大に開館でき

ましたことをこの場を借りてお礼を申し上げます。開館後は以前よりも

来館者、貸し出し図書も大幅に増えていると聞いております。今後さらに

町立図書館が知識や情報を得る場として町民の皆様の期待に応えられる

施設を目指して行きます。 

次に、定住促進住宅「スカイラーク菊池」は、おかげをもちまして、今

月中には２７世帯７６人全ての方の入居が完了いたします。 

世帯の内訳は、子育て世帯が１３世帯、新婚世帯が１０世帯で全世帯の

８５％であります。また、全入居者の６割を越える４７名の方が新婚・子
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育て世代を中心とした、町外からの入居という期待どおりの結果となり

喜んでいるところであります。 

次に、地方創生の取り組みとして、昨年度国に申請しておりました、「よ

かもんマーケティング加速化事業」が先駆的な取り組み事業として「加速

化交付金」の対象となり１，８５０万円が採択されました。今後は「観光・

インバウンドの促進」「特産品の国内外への販売促進」「町ブランドの確立」

などの事業を積極的に進めてまいります。 

 

今年度の国の地方財政計画によると、極めて厳しい地方財政の現状及

び経済情勢等を踏まえ、歳出面においては、地方創生や地方の重点課題に

対応するための経費を計上するが、一方で国の取り組みと基調を合わせ

た歳出改革を行うとの方針が示されています。歳入では税制改正により

地方税は国全体で、３．２％、市町村で０．８％の増が見込まれるが、地

方交付税は０．３％、地方譲与税は９．４％が減収となる見込みです。 

歳出では、高齢者支援等の重点課題への取り組み経費が新設された他、

「まち・ひと・しごと創生事業費」も引き続き１兆円が確保されています。  

しかし、消費税率引き上げの延期や、熊本地震への復旧事業費など不安

要素もあり地方財政はさらに厳しくなることが予想されます。 

当町の平成 27年度の決算状況につきましては、一般会計及び特別会計



4 

を含めた実質収支は約３億８千万円を見込んでおり、さらに基金を約２

億４千５百万円積み立てる予定でございます。 

詳細につきましては、監査委員の決算審査後の議会（9月定例議会）に

おいて、報告をさせていただきたいと思います。 

今後とも、健全財政を維持しながら、子育て支援や教育環境の充実を図

るとともに、町民の皆様の健康増進、地域コミュニティの活性化に取り組

んでまいりたいと考えております。 

 

さて、今議会には、 

  ○一般会計繰越明許費繰越計算書の報告１件 

○株式会社たちあらい、土地開発公社及び社会福祉協議会の経営状況の 

 報告 3件 

○大刀洗町税条例の一部を改正する条例及び大刀洗町国民健康保険税 

 条例の一部を改正する条例の専決処分の承認 2件 

○条例の一部を改正する条例の制定 3件 

○地方公共団体情報セキュリティ強化対策機器購入契約の締結 1件 

○訴えの提起 1件 

○一般会計及び国民健康保険特別会計の補正予算 2 件を提案いたして

おります。 
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いずれも重要な案件を提案いたしておりますので慎重に御審議いただ

きまして、最後には、ご承認いただきますようお願い申し上げまして、開

会にあたってのご挨拶といたします。 

どうぞよろしく、お願い申し上げます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


